



B / USR / 206

07.11.2017



No. 875 B / 21.11.2017

*Parlamentul României*  
*Camera Deputaților*

**Interpelare**

**Către:** Domnul Liviu Pop  
Ministrul Educației Naționale

**De la:** Deputat Oana-Mioara Bîzgan-Gayral  
Deputat în Circumscripția electorală nr. 42 București

**Obiectul interpelării:** Situația Florin Diaconu

Stimate Doamnă Ministru,

Am aflat cu uimire săptămâna trecută de interacțiunea dintre domnul profesor Florin Diaconu și o studentă de altă orientare religioasă, originară din Irak. Din relatarea domnului profesor, dintr-un articol intitulat „FĂRĂ burka, niqab sau hijab în instituțiile DE STAT din România!” de pe site-ul său personal reiese că, imediat după orele de curs, i-a solicitat studentei, de religie musulmană, să nu mai poarte vălul în cadrul orelor de la Facultatea de științe politice din cadrul Universității București, instituție aflată în subordinea instituției pe care o conduceți. Făcând abstracție de limbajul folosit de domnul profesor pentru a descrie reacția studentei situația pare una clară: un cadru didactic i-a cerut unei studente să nu renunțe la însemnele religiei sale în cadrul orelor de curs. Conform chiar textului domnului profesor: „(...)rugămintea mea de a se gândi dacă, totuși, chiar e cazul să-și afișeze în chip atât de ostentativ credința”.

Țin să precizez, doamnă ministru, că atât articolul 29 din Constituția României privind libertatea de conștiință, precum și articolul 4a din Codul de Etică al Universității București protejează dreptul studenților din Facultatea de științe politice, sau orice altă instituție de stat, de a afișa simbolurile aferente religiei din care fac parte. Aș dori de asemenea să atrag atenția că situația azilanților și refugiaților e adeseori precară, mai ales pe fondul unui climat politic din ce în ce mai ostil persoanelor de religie musulmană, și că instituțiile de învățământ ar trebui să fie vectori pentru toleranță, și acceptare a diversității. Toleranță și acceptare de care

domnul profesor nu a dat dovadă nici prin pozițiile sale publice, nici prin interacțiunea cu studenta în cauză.

Având în vedere cele menționate mai sus, vă solicit, domnule ministru, să îmi răspundeți la următoarele întrebări:

Considerați oportună „rugămintea” adresată de domnul profesor Diaconu studentei?

Considerați că, având în vedere relația student-profesor, refuzul studentei ar putea avea repercusiuni asupra situației sale școlare?

Ce măsuri intenționați să luați pentru a vă asigura că persoanele de altă orientare religioasă sunt tratate incluziv pe toată perioada studiilor în cadrul instituțiilor de învățământ superior?

Ce măsuri intenționați să luați pentru a vă asigura reacții islamofobe sau discriminatorii de orice altă natură din partea colectivului profesoral nu vor mai avea loc în instituțiile de învățământ superior din România ?

Solicite răspuns în scris.

Vă mulțumesc,

Deputat Oana-Mioara Bîzgan-Gayral,  
Circumscripția electorală nr. 42 București

